

«На что необходимо обратить внимание при хранении и ношении оружия?»

В преддверии открытия осеннего сезона охоты управление охраны правопорядка и профилактики милиции общественной безопасности ОВД Барановичского горисполкома рекомендует владельцам гладкоствольного охотничьего оружия на дичь обратить внимание на соответствие документации, сроков действия разрешения на право хранения и ношения охотничьего оружия, соответствие его маркировки и индивидуального номера.



Милиция напоминает, о необходимости соблюдения мер безопасности при обращении с огнестрельным оружием, обязанности обеспечить надежное его хранение в запираемых шкафах или металлических ящиках, исключая доступ к нему родственников и посторонних лиц. Охотничьи ружья хранятся в чехлах в разряженном и разобранном состоянии отдельно от патронов.

Следует отметить, что за истекший период текущего года в Брестской области изъято 40 единиц незарегистрированного оружия и 3637 боеприпасов. Также в добровольном порядке сдано 40 единиц незарегистрированного оружия и 112 боеприпасов.

Напоминаем, что лично вы несете ответственность за нарушение правил хранения оружия. В соответствии со статьей 24.30 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь «Нарушение правил обращения с огнестрельным оружием, взрывоопасными, легковоспламеняющимися, едкими веществами или пиротехническими изделиями» влечет наложение штрафа в размере до 10 базовых величин (далее – БВ). За то же деяние, совершенное повторно в течение одного года предусмотрено влечет наложение штрафа в размере от 10 до 20 БВ с

конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации либо лишение права заниматься определенной деятельностью с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации.

К слову, **владелец оружия обязан** хранить его и патроны по месту проживания (пребывания) с соблюдением условий, обеспечивающих их сохранность, безопасность хранения и исключающих доступ к ним посторонних лиц, в запирающихся на замок сейфах или металлических шкафах, ящиках из высокопрочных материалов либо в деревянных ящиках, обитых железом.

Справочно: согласно статье 24.31 КоАП Республики Беларусь нарушение сроков регистрации огнестрельного, газового, пневматического или метательного оружия, сроков продления действия разрешений на его хранение и ношение либо правил постановки его на учет влечет наложение штрафа в размере от 4 до 15 БВ.

Незаконные действия в отношении охотничьего огнестрельного гладкоствольного оружия (статья 24.46 КоАП Республики Беларусь), а именно незаконные приобретение, передача во владение, хранение, перевозка, пересылка или ношение вышеуказанного оружия или боеприпасов к нему либо незаконные приобретение, передача во владение, перевозка, пересылка или ношение составных частей или компонентов влекут наложение штрафа в размере от 10 до 30 БВ с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации либо лишение права заниматься определенной деятельностью с конфискацией предмета административного правонарушения или без конфискации.

За повторное совершенные в течение года после наложения административного взыскания за такие же действия предусмотрена уголовная ответственность!

МИЛИЦИЯ НАПОМИНАЕТ! В соответствии с действующим законодательством добровольная выдача незарегистрированного огнестрельного (холодного) оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств **освобождает граждан от административной и уголовной ответственности!**

Если вы стали свидетелем незаконного оборота оружия, Вам необходимо сообщить об этом в любой территориальный ОВД области или по телефону 102!

СДЕЛАЕМ СВОЮ ЖИЗНЬ БЕЗОПАСНЕЕ ВМЕСТЕ!